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Kirjoita jokaiseen vastauspaperiisi selkefisti yllaolevat otsikkotiedot, nimesi, opiskelija-
numerosi, koulutusahjelmasi, vuosikurssisi, vastauspaperin jarjestysnumero ja jattimiesi
vastauspapereiden kokonaismiidra. Jos olet korottamassa aikasempaa suoritustasi, kerro
myds, miltd vuodelta suorituksesi ovat. Jitd vastauspaperethist vahintadn Sem ulkoreu-
namaryinaalil ja ensimmdiseen paperiin véhintadn 10 em ylireunamarginaali. Kirjoita
selkeidlld kisialalla, Tentin tarkastaja ei ole hieroglyfien erikoisasiantuntija. Onnea tent-
tiin!

Tehtava
Selitd lyhyesti mita seuraavat termit tarkoittavat:

1. literaali (literal) (1p.) 4. tietue (struct) (1p.)

2. do-while-silmukka (do-while loop)
(1p.)

3. break (1p.) 6. tyyliopas (style guide) (1p.)

5. linkkeri (linker) (1p.)

Tehtava 2
Vastaa lyhyesti esimerkiksi ranskalaisia viivoja kiiyttien.

1. Mité eroa on seuraavilla ohjelmapatkilla? (1p.)

// Ohjelmapdtkd 1: // Ohjelmapatkd 2:
char ¢ = © % char g= ¥ ¥
cin.get{ ¢ ); cin »» ¢

2. Miti hyotyd on siitd, etta kidintdjd antaa virheilmoitusten lisiksi myés varoituksia?
(2p.)

3. Koodattuna on funktio string korvaa( string mjono, int alkuindeksi, int
pituus, string uusi ), joka korvaa parametrien alkuindeksi ja pituus méi-
radmin pitkin merkkijonosta mjonoe merkkijonolla uusi. Ensimmiinen testi ko.
funktiolle on suunniteltu seuraavasti:

Testi 1: Testataan, ettd korvaaminen onnistuu yksinkertaisissa tapauk—l
sissa. Esimerkkejd testitapauksista:

korvaa( "abecdefg", 2, 3, "xyz");

korvaa( "abcdefghijklmn", 4, 6, "xyzAais");

korvaa( "abed", 0, 4, "efgh");

Suunmnittele loput testit samaan tapaan ja kerro, miti niissi testataan. (1p./testi,
yht. 3p.)
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Kahden pisteen (2,41 ) Ja (72, ¥2) kautta kulkevan suoran kulmakerroin saadaan laskettua
kaavalla k£ = 228 mikili ) # x5, ja suoran yhtiloksi muodestuu tilldin y — 1y =

k(x — x). Téssa tehtavissi =, yi, 2, ja y» voivat olla kokonaislukuja. Kirjoita C++:aa
kayttien:

1. esittely yleiskiiytidiselle funktiolle, joka ottaa kutsujaltaan kahden pisteen koordi-
naatit ja ilmoittaa kutsujalle, missd kohdassa annettu suora leikkaa X-akselin. (2p.)

2. miiirittely edellisessi kohdassa esitellylle funktiolle. (2p.)

J. pieni testipadohjelma, joka vain kutsun edelld midriteltyd funktiota laskeakseen vh-
den suoran ja X-akselin leikkauspisteen ja tulostaa laskennan tuloksen tai virheil-
moituksen, mikili yksikiisitteistii leikkauspistettii ei ole. (2p.)

Tehtava 4

1. Mitd hydtyd seuraavasta madrittelystd on? const int KOKO = 10; (2p.)

2. Oletetaan, ettd tarvittavat include-direktiivit jne. ovat kiiytéssi ja madriteltyni on
muuttuja int luvut[ KOKO 1. Selitd yksinkerfaisesti suomeksi, miti seuraava oh-
jelmapitka tekee? (2p.)

bool tarkastus = true;
for{ int i = 0; i < KOKO - 1; ++1i ) {
if( luvat[ 4 ] < 0 &k luvut[ i + 1] <0 ) {
tarkastus = false;

+
}

3. Miki virhe seuraavassa ohjelmapétkiissi on? Miten korjaat virheen? (3p.)

int kohta = Q;
int arve = 0;
cin »>> kohta;

if{ kohta < O && kohta > KODED ) {
cout << "Ei alueellal" << gndl;
} else {
arvo = lukuja[ kohta J;
¥

4. Kirjoita ohjelmapitki, joka tarkastaa, onko vksikifin taulukossa olevista kokonais-
luvuista taulukossa vahintdén kahteen kertaan, (3p.)

5. Kohdassa 4 toteutetun toimenpiteen voi toteuttaa useammilla eri algoritmeilla. Ku-
vaile lyhyesti suomeksi (ei C++-koodina) jokin toinen algoritmi kuin se, minki to-
teutit (algoritmin perusidea riittdd). Vertaile toteuttamaasi algoritmia ja titd toista
algoritmia. Perustele. (2p.)



